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Gabriela Daňková
starostka 

Vážení občané,
s  koncem roku se opět 

přiblížil čas adventu a Vánoc 
– období, kdy se naše 
domovy rozzáří světlem svíček, kdy si při-
pomínáme hodnoty klidu, rodiny a vzájem-
nosti. Je to také čas ohlédnutí za uplynulým 
rokem, poděkování a naděje do roku nového. 

Ráda bych touto cestou poděkovala všem, 
kteří se během roku podíleli na životě naší 
obce – zaměstnancům obce, školy, spolkům, 
dobrovolníkům i všem, kteří pomáhají tam, 
kde je to potřeba.

Děkuji škole za vzornou reprezentaci 
naší obce, děkuji hasičům za jejich akce-
schopnost a pomoc všude tam, kde je třeba, 
Klubu seniorů za prodej dobrot na akcích 
obce a za skvělé zájezdy a aktivity pro naše 
seniory, včelařům za činnost a výborný med, 

Skautům za pomoc a činnost, Zahrádkářům 
za výlety a výstavy pro vás, Klubu rodičů za 
aktivity nejen pro děti, Sokolům za zájezd 
pro turisty a rovněž děkuji všem zaměst-
nancům obce, kteří jsou tu vždy pro vás. 
Rovněž patří poděkování našim drobným 
živnostníkům, kteří propagují Morávku – 
ať je to keramika od Markéty Kalendové 
a Renáty Slováčkové, koláče paní Fojtíkové 
a Skotnicové, čaje od Silvy Stachové, mar-
melády a sirupy od paní Srbové či výrobky 
od paní Demlové.

 Vaše práce, ochota a spolková sounále-
žitost jsou tím, co dělá z naší obce místo, 
kde se dobře žije. 

Těším se na setkání s Vámi u vánočního 
stromu, kdy si přiťukneme na další již dva-
náctý společný nový rok. Do nového roku 
2026 Vám přeji pevné zdraví, štěstí a spo-
kojenost. Ať jsou nadcházející svátky pro vás 
chvílemi pohody, porozumění a radosti ze 
společně stráveného času.

ÚVODNÍ SLOVO

Úvodní slovo

Ze života v obci 

CO JSME ZREALIZOVALI Z PLÁNOVANÝCH 
INVESTIC A PROJEKTŮ V ROCE 2025?

1.	 Rekonstrukce hasičské zbrojnice – 
Polyfunkční dům – plánované dokončení 
31. 3. 2026 – v realizaci

2.	 Rekonstrukce 3 odborných učeben v ZŠ 
– splněno o prázdninách 2025

3.	 Hřiště pro nejmenší v areálu ZŠ – splněno 
o prázdninách 2025

4.	 Úprava terénu – chodník, koryto ve 
veřejném prostoru za školou – splněno 
2025

5.	 Parkourové hřiště ve veřejném prostoru 
za školou – splněno srpen 2025

6.	 Oprava místní komunikace v  Lipovém 
(směr hotel Lipový) – splněno 2025

7.	 Dokončení rekonstrukce mostu v Lipovém 
– splněno jaro 2025

8.	 Rekonstrukce propustků – splněno – 
2025

9.	 Dokončení projektové dokumentace – 
chodník – NKP – přehrada – prodlouženo 
do dubna 2026

10.	 Projektová dokumentace – mosty – spl-
něn jeden projekt na most ve Vlaském

11.	 Změna územního plánu – 2026
12.	 Nový parčík u obecního úřadu – v rea-

lizaci – listopad 2025
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Z OBCE

Rozpočet 2026
Listopadový měsíc jsme věnovali sesta-

vování rozpočtu na nový rok 2026. Návrh 
rozpočtu na rok 2026 je zveřejněn na našich 
obecních stránkách a budeme jej doplňovat 
a schvalovat na zasedání zastupitelstva dne 
8. 12. 2025.

CO PLÁNUJEME PRO PŘÍŠTÍ ROK?

Individuální dotace pro spolky, dary pro 
organizace pečující o naše spoluobčany, pro 
farnost Morávka a jiné. Vyhlásíme opětovně 
programovou dotaci na ČOV, kdy občanům 
přispějeme 35 000 Kč, stejnou částkou při-
spějeme na nové studny nebo na rekon-
strukce.

SCHVÁLENÉ DOTAČNÍ TITULY

1.	 Dotační titul na Parkourové hřiště pro 
děti a mládež – MMR – 600 000 Kč rea-
lizace 2025 – zrealizováno, čekáme na 
příjem dotace

2.	 Dotační titul na Demolici objektu České 
srdce z Ministerstva pro místní rozvoj 
– zrealizováno v  roce 2025, byli jsme 
vybráni jako náhradníci a  čekáme na 
příjem dotace ve výši 1 800 349 Kč 

3.	 Rekonstrukce hasičské zbrojnice – dotace 
MSK – max. 3 000 000 Kč realizace 
2025/2026

	 Předpokládané ukončení vyúčtování 
dotace je 30. 6. 2026

4.	 Rekonstrukce hasičské zbrojnice – dotace 
Ministerstva vnitra – 6 000 000 Kč reali-

zace 2025/2026, předpokládané ukončení 
je 31. 3. 2026

5.	 Dotace MSK na projektovou dokumen-
taci Chodník NKP–přehrada realizace 
2024/2025, tuto dotaci máme prodlou-
ženou do 30. 6. 2026

6.	 Živel 1 – požádáno o dotaci na rekon-
strukci propustku a chodníku na Jánošově 
potoce (oprava po povodních)

7.	 Živel 1 – budeme žádat o dotaci na rekon-
strukce a obnovy po povodních 

8.	 ERRBK „Společně bez hranic“ – dotace na 
přeshraniční spolupráci s obcí Krušetnica

PLÁNOVANÉ INVESTICE A PROJEKTY

1.	 Rekonstrukce a výstavba Polyfunkčního 
domu – dokončení výstavby a vybavení

2.	 Rekonstrukce volejbalového hřiště v are-
álu ZŠ

3.	 Oprava plotů v areálu ZŠ

4.	 Rekonstrukce toalet v ZŠ

5.	 Dokončení projektové dokumentace – 
chodník – NKP – přehrada

6.	 Projektová dokumentace – bytové domy 
v areálu Českého srdce, hotel Morávka

7.	 Změna územního plánu

8.	 Oprava mostu ve Vlaském (2026 nebo 
2027) 

9.	 Rekonstrukce místní komunikace ve 
Vlaském (2026 nebo 2027)

13.	 Výsadba ovocného sadu z  dotace – 
v realizaci – listopad 2025

14.	 Oprava místní komunikace naproti 
školy včetně propustku – splněno – 
říjen 2025

15.	 Nové označníky v obci – jaro 2025
16.	 Památník – výsadek Wolfram – podzim 

2025
17.	 Nákup hotelu Morávka
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Bílá místa v pokrytí obce 
mobilním signálem

Zájezd do vinného sklepa  
Velké Bílovice

Hana Jarolímová
zastupitelka 

V  úterý 5. listopadu se uskutečnila ve 
Frýdlantu nad Ostravicí pracovní schůzka 
se zástupci všech tří operátorů mobilních 
sítí, Asociace provozovatelů mobilních sítí, 
Českého telekomunikačního úřadu a společ-
nosti CETIN.  Za obec Morávku se zúčast-
nili Gabriela Daňková, Roman Böhm a Hana 
Jarolímová.

Zatímco většina obcí si stěžovala na 
nekvalitní signál a pokrytí jen některými 
operátory, Morávka společně s  Krásnou 
a Starými Hamry hlasitě upozorňovala, že 
velké množství trvale žijících (v  případě 
Morávky 107 obyvatel) nemá k mobilní síti 
vůbec žádný přístup. A navíc spousta z nich 
nemá přístup ani k internetu. Místostarosta 
Roman Böhm zmínil rovněž komplikace při 
zásahu bezpečnostních složek v horském 
terénu mimo signál.

Výstavba vysílače vyžaduje splnění něko-
lika náročných podmínek. Především fyzi-
kální zákony platí vždy a všude bez výjimky. 

Morávka je vklíněna mezi vysoké masivy 
hor, které jsou blízko od sebe, takže údolí 
jsou úzká. Není tedy moc z čeho vybírat. 
Další podmínkou je, že vlastník pozemku 
musí dát souhlas k  výstavbě vysílače. 
K místu, kde bude vysílač stát, musí vést 
přístupová cesta a musí být zajištěn přívod 
elektrické energie. Musí existovat subjekt, 
který výstavbu vysílače zaplatí. A v nepo-
slední řadě, nacházíme se v chráněné kra-
jinné oblasti, takže s  vybranou lokalitou 
a provedením věže (výška, osvětlení) musí 
souhlasit CHKO Beskydy.

Jsme si vědomi, že občané Morávky jsou 
historicky zvyklí pořešit si leccos sami, na 
nikoho se moc nespoléhají a ví, že pomocnou 
ruku najdou především na konci své paže. 
Ale pokrok jde dál a my se budeme snažit, 
aby došlo k průniku výše uvedených poža-
davků a aby se obyvatelé údolí mohli přihlá-
sit přes svůj mobil k rezervačnímu portálu 
lékaře, prohlédnout si elektronickou žákov-
skou svých dětí nebo požádat o prodloužení 
řidičského průkazu. 

Roman Böhm
starosta SDH Morávka 

Sbor dobrovolných hasičů Morávka uspo-
řádal ve dnech 25.–26. 10. 2025 zájezd do 
vinného sklípku U Osičků v naší největší 
vinařské obci – Velkých Bílovicích.

Vyjeli jsme v  sobotu v  10 hodin od 
hotelu Morávka. Naše první zastávka byla 

v  Buchlovicích. Tady jsme se zastavili 
v restauraci s penzionem u Buchlovského 
zámku, kde jsme se posilnili dobrým obě-
dem. Poté jsme vyrazili směrem k  obeci 
Modrá. V  této obci je naprosto unikátní 
výstava artefaktů z doby Velké Moravy, cca 
r. 833–907 našeho letopočtu. Je zde vybu-
dovaný zcela unikátní podzemní trezor, ve 
kterém jsou tyto historické nálezy vysta-

Z OBCE
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Festival sněhu – Morávka 2025/2026
Gabriela Daňková 
starostka obce 

Tradiční Festival sněhu zahájíme 5. pro-
since 2025 „Rozsvícením vánočního stromu 
s mikulášskou nadílkou“ v areálu školy. 
Těšit se můžete na vystoupení našich dětí, 
na malý vánoční jarmark a bohaté občers-
tvení nachystané našimi seniory a včelaři.

Travný Trek v letošním roce již nebude 
soutěžní akcí – tzn. nepoběží se časomíra. 
Zahájení je 6. prosince 2025 v 10 hod. u ZŠ 
Morávka. Na startu dostanete mapu s tra-
sou a  kartičku na razítko. Trasy budou 
dvě. Jedna vycházková od školy po hrázi 
přehrady (bude v  tento den otevřena od 
10.30 - 13.00) a zpět. Druhá turistická přes 
Ropičku, Kotař a zpět k základní škole. Na 
obou trasách získáte razítko, které vymě-
níte na závěr za pamětní list a zelňačku 

v jídelně školy. Věřím, že se zapojí do této 
akce co nejvíc rodin s dětmi a turistů.

Vrchol Festivalu sněhu 2025/2026 se 
uskuteční 31. ledna 2026 v hotelu Partyzán 
od 14 hodin.

Na co se můžete těšit? Ve 14 hodin 
zhlédnete divadelní pohádku – muzikál 
„Sněhurka a  sedm trpaslíků“ pod vede-
ním Judity Foldynové, následovat bude 
folklórní vystoupení „Voničky“ z Havířova 
a „Bubleshow“ pana Bublína. Večerní pro-
gram zahájí Magda Malá a  hlavní kape-
lou bude kapela Rock & Roll Band Marcela 
Woodmana. Vstupné bude dobrovolné. Další 
doprovodný program ještě dolaďujeme. 
Pozvánku naleznete na straně 31.

Festival sněhu zakončíme Vynášením 
Morény ze vsi, velikonočním jarmarkem 
a velikonoční výstavou 27. března 2026. 

veny. Výstava je přístupná pouze do konce 
tohoto roku. V areálu je také možnost pro-
hlídky archeoskanzenu, který nám předsta-
vil způsob života lidí před více než 1 200 lety. 
Další možnost byla návštěva podvodního 
světa v areálu Živá voda. Zde je možno vidět 
podvodní svět díky prosklenému tunelu pod 
hladinou. Zajímavostí jsou zde chované vyzy 
velké – ryby, která se dožívá přes 100 let, 
může měřit až 8,5 metrů a vážit jednu tunu.

Po prohlídkách těchto areálů jsme se 
již vydali do Velkých Bílovic, kde nás čekal 
chutný košt místních vín a  velmi pří-
jemná zábava. Po ranní snídani a nákupu 
vína jsme se vydali zpět na  Morávku. Chci 
touto formou poděkovat všem účastníkům 
za účast a jako již tradičně vytvoření velmi 
příjemné atmosféry po celou dobu zájezdu. 
A vás ostatní zveme na výlet za poznáním 
a vínem v roce 2026.

Z OBCE
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Upozornění občanům 

DÁREK OBČANŮM PRO ROK 2026
Stolní kalendáře pro občany Morávky budou pro Vás nachystány na poště Partner 

od 1. 12. 2025. Prosím, abyste si je vyzvedli.

 Letos jsme vydali kalendář k 130. výročí založení SDH Morávka.

Z OBCE

Uzávěrka zpravodaje
Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla 
obecního zpravodaje je 6. 2. 2026.

Příspěvky zasílejte:  
moravcan@moravka.info

Cena inzerce:
Barevná A5 – 540 Kč

Barevná ½ A5 – 270 Kč
Černobílá A5 – 320 Kč

Černobílá ½ A5 – 160 Kč

PROVOZNÍ DOBA  
SBĚRNÉHO MÍSTA  
– Morávka – Malý Lipový  
OD 1. 11. 2025 – 30. 3. 2026

pondělí – pátek	 14.00 – 15.30
Každou sudou sobotu	 9.00 – 13.00

Pro mimořádné uložení odpadu mimo 
provozní dobu nás kontaktujte v pra-
covní době 7.00 – 15.30 na tel. č. 
606 851 664.

Termíny vymetání komínů pro rok 2025:

28. listopad 
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ÚŘEDNÍ HODINY: 
Pondělí:	 7.30 – 12.00	 12.30 – 16.30

Středa:	 7.30 – 12.00	 12.30 – 16.30

Pátek:	 7.30 – 12.00

e-mail: podatelna@moravka.info,  
telefon 558 69 10 21 
Poslední úřední den v roce 2025:  
19. prosince 2025
První úřední den v roce 2026:  
2. ledna 2026

MUNIPOLIS
Aktuální dění v obci můžete sledovat na našich webových stránkách  

www.moravka.info  
na našich facebookových stránkách:  

Obec Morávka - oficiální profil nebo Instagram  
– @obec.moravka mobilní aplikace MUNIPOLIS

Z OBCE

Místní poplatky
Trvale bydlící občané, senioři, děti  

– poplatek popelnice, kontejner 960 Kč/1 rok/občan

Splatnost poplatku byl do 31. 10. 2025  
– prosíme o kontrolu vaší platby

Chataři, chalupáři – poplatek popelnice, kontejner 960 Kč/1rok/nemovitost

Splatnost poplatku byla nejpozději do 30. 6. 2025  
– prosíme o kontrolu vaší platby

Svoz odpadu – vyvážení popelnic – sudé týdny ve čtvrtek 

Pošta Partner Morávka 
Trvalá změna otevírací doby od 1. 6. 2025 
PO 	 8.00 – 10.00    	 14.00 – 16.30
ÚT	 8.00 – 10.00 	 14.00 – 16.00
ST 	 8.00 – 10.00    	 14.00 – 16.30
ČT	 8.00 – 10.00 	 14.00 – 16.00
PÁ	 8.00 – 12.00
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Z OBCE / ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Pootevřené školní dveře 

Šicí dílny na Morávce

Mgr. Martina Matznerová 
Za vedení ZŠ a MŠ Morávka

PŘIVÍTÁNÍ NOVÉHO  
ŠKOLNÍHO ROKU

Nový školní rok je v  plném 
proudu, žáci si již zvykli na 
školní režim po prázdninách 
a  třídy se opět zaplnily dět-
ským smíchem, novými ná-
pady i  nadšením do učení. 
Naše škola připravila pro děti 
řadu zajímavých aktivit, pro-
jektů i soutěží, které rozvíjejí 

jejich schopnosti, tvořivost 
a týmovou spolupráci. 

PŘÍRODOVĚDNÁ A  
MATEMATICKÁ OLYMPIÁDA

Žáci druhého stupně se v říj-
nu zapojili do dvou náročných 
soutěží, které prověřily jejich 
logické uvažování, přírodo-
vědné znalosti i matematické 
dovednosti. V  přírodovědné 
soutěži KLOKAN v  kategorii 
Kadet soutěžili žáci 8. a  9. 
ročníku. Nejlepšími řešiteli 

Gabriela Daňková 
lektorka šicích dílen

V letošním roce jsme se se 
švadlenkami, maminkami 
a babičkami scházely každý 
poslední čtvrtek v  měsíci 
a  dvakrát to ještě do Vá-
noc plánujeme. Scházíme 
se v 16 hodin v kuchyňkách 
v  areálu Základní školy 
a  mateřské školy. Šijeme 
pod mým vedením, zpravi-
dla je nás šest až osm. Ka-
ždému se snažím věnovat 
individuálně. 

Co šijeme? Na jaře to byly doplňky k šicí-
mu stroji, tašky na podložku, pouzdro na 
nůžky či podkafíčka, v  červnu jsme spo-
lečně ušily tašky na tělocvik a  svačinku 
pro budoucí prvňáčky. Na podzim jsme si 

došívaly, to, co jsme doma 
nestihly. Některá se pustila 
do došívání deky, některá 
do taštiček a  jiná zase do-
šívala tašku na pomůcky. 
Čekají nás poslední dvě díl-
ny, a to 27.  listopadu a 18. 
prosince.  Tady se již vá-
nočně naladíme a  ušijeme 
si drobné dárky. 

Důležité je, že nás to baví, 
že se scházíme a  každá 
z nás odejde odpočatá s vý-
robkem k tomu.

K  dispozici máme dva šicí 
stroje, jinak si vše potřebné nosíme. Občas 
někdo přijde i bez stroje, jenom si popo-
vídat nebo nám uvařit čaj nebo kávu. Má-
te-li chuť se něco nového naučit, rádi vás 
v příštím roce uvidíme. 
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z naší školy se stali Oliver Leki (9. třída) 
s  počtem 70 bodů, Nikol Polková (8. tří-
da) s 61 body, Denis Píštěk (9. třída) s 57 
body a Ondřej Polášek (8. třída) s 50 body. 
Pro srovnání – nejlepších deset řešitelů 
v okrese Frýdek-Místek dosáhlo výsledků 
mezi 73 a 84 body, takže naši žáci se roz-
hodně neztratili.

Dne 23. října se pak vybraní žáci zúčastnili 
matematické soutěže Zlatá cihla na Gym-
náziu Cihelní ve Frýdku-Místku. V konku-
renci 80 účastníků se naši zástupci umístili 
velmi dobře: 2. místo obsadil Oliver Leki, 
24. místo Denis Píštěk a 36. místo Jaroslav 
Kerl. V mladší kategorii Cihlička soutěžilo 
87 žáků, z nichž Josef Soročín obsadil 57. 
místo, Daniel Mesing 71. místo a  Teodor 
Hasník 75. místo.

Všem soutěžícím gratulujeme a  přejeme 
mnoho dalších úspěchů!

PREVENTIVNÍ PROGRAMY

Prevence je nedílnou součástí práce naší 
školy. V pondělí 4. listopadu se žáci dru-
hého stupně zúčastnili preventivních pro-
gramů zaměřených na aktuální témata. 
Šesťáci diskutovali s  externími lektory 
o šikaně a kyberšikaně, sedmé a osmé tří-
dy se věnovaly problematice závislosti na 
internetu (netolismu) a deváťáci se zamě-
řili na rizikové sexuální chování. Progra-
my byly vedeny interaktivní formou a po-

mohly žákům lépe pochopit, jak se chránit 
a  správně reagovat v  různých životních 
situacích.

Naše škola se letos také zapojila do celo-
republikové akce „Pusť svůj strach“, která 
je zaměřena na podporu duševního zdra-
ví. Společně jsme si povídali o tom, co nás 
trápí nebo čeho se obáváme, a  poté jsme 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
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své strachy symbolicky „pustili“ – necha-
li jsme je odplout v bublinách z bublifuku. 
Tato aktivita přinesla dětem pocit uvolně-
ní, radosti a vzájemného porozumění. Den 
se nesl v pohodové atmosféře a na tvářích 
všech účastníků nechyběly úsměvy.

ČTENÁŘSKÉ DÍLNY V 8. TŘÍDĚ

Osmáci se v rámci hodin literatury a čte-
nářských dílen vydali do napínavého světa 
Agathy Christie. Společně pátrali po pa-
chateli v  románu Vražda v  Orient expresu 
a učili se rozpoznávat stopy, motivy i po-
stavy. Díky práci s knihou si žáci rozvíjeli 
schopnost porozumění textu, představi-
vost a čtenářské dovednosti. Zájem o de-
tektivní žánr byl veliký a diskuze o viníko-
vi se nesla celou třídou.

PROJEKTOVÉ DOPOLEDNE S LESY ČR

Žáci prvního i druhého stupně si užili za-
jímavé projektové dopoledne s  Lesy ČR, 
během kterého si vyzkoušeli střelbu ze 
vzduchovky a  z  luku. Děti se dozvěděly 
také spoustu zajímavostí o lesích, zvířatech 
a ochraně přírody. Nejlepší tři střelci z ka-
ždé ze čtyř kategorií byli oceněni diplomem 
a sladkou odměnou. Dopoledne se neslo ve 
sportovním duchu a  děti si odnesly nejen 
zážitky, ale i nové znalosti o přírodě.

EXKURZE 

Žáci 8. a  9. ročníku vyrazili na dvě zají-
mavé exkurze, které jsou součástí přípra-
vy na budoucí povolání. Nejprve se osmáci 
vypravili na Pilu Foldyna v  Raškovicích. 
Role průvodce se ujal sám majitel pily pan 
Foldyna. Úvodní část zaměřil na seznáme-
ní s veškerým obsahem pracovní činnosti 
na pile. Seznámil žáky s historií pily a růz-
nými postupy zpracovávání dřeva, z nichž 
některé přetrvávají do-dnes. Druhá část 
exkurze pokračovala v  samotných výrob-
ních halách pily. Žáci měli možnost spatřit 
reálný proces výroby desek, fošen aj. kom-
ponent, jednotlivé činnosti zaměstnanců 
i techniku.

Druhou, neméně zajímavou exkurzí, byla 
již tradiční cesta do Moravské Třebové na 
Střední vojenskou školu. V úvodu byli žáci 
přivítáni zástupci školy, kteří jim předali 
veškeré informace o studiu na škole. Do-
zvěděli se vše o procesu teoretické i prak-
tické přípravy studentů školy.

Další náplní programu byla prohlídka are-
álu školy, přilehlých sportovišť a  cvičišť. 
Žáci si mohli prakticky vyzkoušet pře-
konávání překážek na překážkové dráze 
NATO a také na překážkové dráze, užíva-
né v  AČR. Mohli zde také vidět praktický 
trenažér pro lezení a  zdolávání překážek 
ve výškách JAKUB. V odborných učebnách 
měli možnost prohlídky některých simu-
látorů a maket zbraní.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
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SMYSLOHRANÍ  
– PROJEKTOVÝ DEN 1. TŘÍDY

Ve čtvrtek 30. října zažily děti z mateřské 
školy a prvňáčci netradiční a velmi hravé 
dopoledne pod vedením Bc. Terezie Za-
chníkové. Program byl zaměřen na roz-
víjení všech pěti smyslů prostřednictvím 
různorodých aktivit, her a  tvoření. Děti 
poznávaly svět kolem sebe pomocí zraku, 
sluchu, hmatu, chuti i  čichu – zkoušely 
rozpoznávat vůně, zvuky a tvary, malova-
ly, tvořily a objevovaly nové podněty zá-
bavnou formou. Projekt nesl název Smys-
lohraní a všechny děti si ho velmi užily – 
nechyběl smích, nadšení ani radost z ob-
jevování. Tento smyslový projektový den 
byl financován z  Operačního programu 
Jan Ámos Komenský (OP JAK), který pod-
poruje moderní formy vzdělávání a rozvoj 
dětské zvídavosti už od útlého věku.  

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
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HALLOWEENSKÝ DEN 

V poslední říjnový den se naše škola pro-
měnila ve svět plný strašidel, čarodějů 
a  duchů. Pod vedením školního parla-
mentu proběhl Halloweenský den, který 
se nesl ve znamení převleků, dlabání dýní 
a tvoření. Výuka byla po celý den tematic-
ky laděná – žáci se věnovali strašidelné-
mu počítání, čtení, zpěvu i  tanci. Mladší 
děti společně zhlédly také pohádku Malá 
čarodějnice a celou akci doprovázel známý 
song z filmu Addamsova rodina. Nechyběla 
ani soutěž o  nejoriginálnější masku, jejíž 
vítězové byli oceněni sladkou odměnou. 
Den se vydařil na jedničku – školou se nesl 
smích, hudba a  kouzelná halloweenská 
atmosféra, na kterou budou všichni ještě 
dlouho vzpomínat. 

Nyní už nás čekají přípravy na vánoční 
jarmark, mikulášskou nadílku a slavnostní 
rozsvícení vánočního stromu v obci. Mimo 
to se mohou mladší žáci těšit na zážitkové 
dopoledne v Dolní oblasti Vítkovic a starší 
žáci na sportovní aktivity jako jsou plavání 
a bruslení. 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
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Vážení rodiče budoucích prvňáčků, 

připravili jsme pro Vaše děti seznámení se Základní školou Morávka 

 

CESTIČKA DO ŠKOLY NA MORÁVKU 

(Adaptační program pro předškoláky) 

Tři oblasti vzdělávání – tří dopolední setkání 

s paní učitelkou Mgr. Janou Krátkou 

 
 

13. 11. 2025  Co si tužky povídaly 

11. 12. 2025  Veselá písmenka 

15. 1. 2026  Hrajeme si a počítáme 

 

Co na děti čeká? 

 Usnadníme Vašim dětem zábavnou formou vstup do školního prostředí 
 Přispějeme k plynulejšímu přechodu mezi mateřskou a základní školou 

 Seznámení s třídou a paní učitelkou 

 

Zápis do 1. třídy:  29. 1. 2026, 15.00 – 17.00 hod. 

 

Chcete-li se do naší školy podívat, stačí zavolat na sekretariát ZŠ a domluvit si 
schůzku.  

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
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Klub rodičů a přátel školy
Gabriela Demlová 
foto autor

Zdravím Vás na sklonku podzimu a shr-
nuji dosavadní aktivitu v Klubu rodičů od 
začátku školního roku.

Ve čtvrtek 23. října 2025 odpoledne pro-
běhla v areálu školy drakiáda. Termín jsme 
jednou odkládali, propršené dny a  týdny 
nám trochu zamíchaly kartami, a když déšť 
konečně ustal, nastoupil pořádný vítr. Pro 
drakiádu takřka limitní. Draci létali až moc, 
někteří se dokonce vydali prozkoumávat 
krásy Morávky na vlastní pěst 😊. Přes svo-
lání náhradního termínu celkem narychlo 
se Vás sešlo pěkné množství a mám pocit, 
že školní hřiště v tomto směru též dosáhlo 
svojí kapacity, stačilo tak tak. Byli odmě-
něni řidiči draků s  nejvyšším doletem, 
doma vyrobeným drakem a nejdelším dra-
čím ocasem.

To v pátek 7. listopadu 2025 o půl páté 
odpoledne byla atmosféra před školou 
dočista jiná. Přece jen, v podvečer venku, 
s takovou směsicí různobarevných světel, 

lampionů a svíček, s očekáváním, kudy se 
vydáme a co nás na cestě čeká …

Šli jsme cestou do údolí Vlaského, přes 
mostek a  kolem potoka. Tam pro nás 
připravili překrásnou světelnou atmo-
sféru manželé Szabovi s  rodinou a  Bára 
Heczková. Netroufám si hádat, kolik času 
museli dát přípravě a chystání všech těch 
světelných řetězů a svíček, ale myslím, že 
to stálo za to. Pro děti měli taky připravený 
hrnec dětského punče a malou svačinku. 
Velmi děkujeme! 

 V průvodu světýlek nás bylo mnoho. 
Možná nejvíc, co si na této akci pamatuji. 
Pozorovaly jsme to hemžení další gene-
race dětí, už o tolik menších, než jsou naše 
vlastní, s kterými jsme do Klubu vstupo-
valy. Pro mě tato Světýlka znamenala neje-
nom uvědomění, že naše práce pro Klub má 
smysl, ale též vyvolala připomínku generací 
maminek, které s  tímto nápadem přišly, 
zrealizovaly ho a potom rok po roce pokra-
čovaly. Děkuji jim za to.



15

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ

Loučím se s Vám pozvánkou na nadchá-
zející akce, před námi je adventní dílna 26. 
11. 2025 v kuchyňkách ZŠ, kde budeme tvo-
řit věnce od 16.00. Bude k tomu i vánoční 
tvořeníčko pro děti, tak je vezměte s sebou, 
rozhodně se zabaví 😊. Potom se uvidíme 
na vánočním jarmarku 5. 12. 2025, kam 
dorazí taky Mikuláš s nadílkou.

Pozvánky na akce nyní rozesíláme přes 
Munipolis, Bakaláře a jsou i na FB stránce 
Morávka dětem a plakátech ve škole, tak 
věřím, že se ke každému včas dostanou.

Přejeme Vám krásné nadcházející 
adventní období.

Dagmar Španihelová 
foto autor 

Po prázdninách jsme se poprvé sešli 
10. září v  kuchyňkách. Domlouvali jsme 
podrobnosti k činnostem do konce roku. 
Hned 13. září se naši členové s úspěchem 
podíleli na akci Wolfram. Kde zajišťovali 
občerstvení. 23. - 24. září proběhla naše 
největší podzimní akce. V rámci projektu 
“Společně bez hranic” jsme vyjeli do slo-
venské Krušetnice. Uvítali nás chlebem, 
solí a  slivovicí. Po dalším občerstvení 
jsme i  s  místními odjeli na Rio de Klin. 
Je to poutní místo se sochou Ježíše Krista 
a svatých. Z vysokého kopce, na který jsme 
vyšli, bývá krásný výhled, bohužel počasí 
nás zradilo. Bylo zataženo a mlha. Další byl 
výlet lodí po Oravské přehradě. V průběhu 
plavby jsme zastavili u Slanického ostrova 
umění. Kromě křížové cesty a  pomníků 
je zde kostelík plný lidového umění. Po 
návratu do Krušetnice nás zahřál výborný 
oběd. Pak byla v  plánu návštěva muzea 
Orava kafe. Součástí prohlídky byla i ochut-

návka různých druhů kávy. Tu která nám 
chutnala, jsme si mohli koupit. Občerstveni 
jsme prošli obcí do kostela sv. Michala 
Archanjela. Večer byl družební raut. Ke vše-
obecné pohodě přispěli dva mladí harmoni-
káři - chlapec a dívka nám hráli a zpívali. 
Připojili se k nim i naši hoši s kytarami. 
Ráno po snídani pokračoval program pro-
jížďkou otevřeným vláčkem jednokolejky 
v Oravské Lesné. Pak následovala prohlídka 
muzea traktorů. Pan průvodce byl velmi 
zapálený pro věc. Jedinou skvrnou na výletě 
byla nepřízeň počasí, zima a déšť. Po obědě 
v penzionu Urbar, ve kterém většina z nás 
bydlela, nastal čas odjezdu. Po velikém 
loučení a nákupu sýrových nití a oštiepku 
přímo u výrobce, nastal odjezd domů. Po 
celou dobu jsme byli v doprovodu a péči 
přátel z Krušetnice.

Hned další týden se jelo do Rožnova pod 
Radhoštěm. Napřed byla návštěva prodejny 
drahých kamenů. Pak následovalo pose-
zení a pohoštění v pstruhárně. Při čekání 
na výborné smažené pstruhy, jsme pojedli 

Klub seniorů
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přivezené koláčky naší Zdenky a popili kávu 
a pivko. 

Druhý den jsme se sešli znovu. Chtěli 
jsme si naposled letos opéct buřty. Počasí 
nás vypeklo. Tak místo opékání byly buřty 
na grilu v kuchyňkách.

Když se umoudřilo počasí, vyšly si 
Horalky 16. října na Lysou horu. Na poslední 
letošní výlet jsme si zajeli 21. října do ZOO 
Lešná. Počasí vyšlo přímo ukázkové. Celou 
dobu nás provázelo sluníčko. Po prohlídce 
zámku a obědě jsme se rozešli po celé ZOO. 
Největší zážitek nám připravil sám král zví-
řat – lev. Pozdravil nás doslova lvím řevem. 

V listopadu byla jako vždy první středu 
schůzka v kuchyňkách. A letos už jen jedna 
schůzka, připravit pohoštění k rozsvícení 
vánočního stromu a  na závěr vánoční 
besídka. 
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1. dívčí oddíl a 1. chlapecký 
oddíl informují
br. Tomáš Foldyna – Drákula

Na začátku září jsme společně skočili do 
nového skautského roku a přivítali nováčky. 
Nábor nováčků stále pokračuje, přijímáme 
členy hlavně z Pražma, Morávky, Raškovic, 
Vyšních Lhot, Krásné atp.

V září jsme se účastnili připomínky para-
výsadku Wolfram. 

Jelikož naše oddíly pomáhají s uchová-
váním tradic spjatých s významným skaut-
ským památníkem nedaleko Lysé hory – 
mohylou na Ivančeně, vydali jsme se tam 
na začátku října, jelikož na podzim byla 
mohyla založena, a to 6. října 1946. Příští 
rok oslavíme 80. výročí. I naše oddíly při-
pravují k tomuto speciálnímu výročí některé 
aktivity, o kterých se brzy dozvíte.

Jako jiné roky naše oddíly ve spolupráci 
s  farností Morávka nacvičují pohádku. 
A letos bude … No nechte se překvapit. První 
vystoupení bude v neděli 7. 12. 2025 od 15.00 
v kostele, kdy budeme slavit Mikuláše.

Protože v klubovně topíme v krbu, zabý-
váme se i na schůzkách přípravou dřeva na 
zimu, a protože jsme skauti, dokážeme si 
i z práce udělat zábavnou hru.

Letos nám skautská zahrádka plo-
dila hlavně cherry rajčata a to až do prv-
ních mrazíků, snad příští rok bude stejný 
úspěch. Se zahradou se pojí i jedna smut-
nější zpráva – stará švestka, která po 
generace sloužila jako pikola při hraní na 
schovku, ale i pro jiné hry, se zlomila při 
jednom z podzimních vichrů. Vtipné, že 
ptačí krmítko to přežilo.

Tradičně třetí víkend v  říjnu probíhá 
celosvětové setkání skautů přes internet či 
rádiové vlny, tzv. JOTA-JOTI, my jej pro-
žili na jedné staré chalupě na Morávce – ve 
Vlaském. Volali jsme si třeba s anglickými 
skauty, kterým jsme zpívali skautskou 
večerku. Vlčata však trochu protestovala, 
že všichni mluví anglicky 😊, tak jsme hle-

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ
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Smíšený oddíl Morávka

SVOJSÍKŮV ZÁVOD

V  novém školním roce jsme opět rozjeli 
skautské schůzky. Po společné úvodní 
schůzce už pokračujeme rozděleni do čtyř 
družinek – nejmladších Jezevců, starších 
Lišek, Krtečků a nejstarších Teletabís.

Schůzky probíhají v  prostorách cvičných 
kuchyněk a areálu ZŠ Morávka. Už teď se 
těšíme, co nám nový skautský rok přinese!

CELOSTÁTNÍ KOLO  
SVOJSÍKOVA ZÁVODU

Se začátkem nového školního roku přichází 
i první velký úspěch. Holky si z celostátního 
kola Svojsíkova závodu přivezly 2. místo! 

Závod se letos konal v Zábřehu na Moravě 
a holky vyrazily už ve čtvrtek po škole.

Hned po příjezdu je čekal první modul 
závodu – přežití. Během 24 hodin měly projít 
danou trasu a splnit zadané úkoly. S sebou 
měly jen malý batoh s  věcmi potřebnými 
k strávení noci venku. Po splnění modulu je 

dali i nějaké skauty ze Slovenska a podařilo 
se, dokonce ti téměř nejvzdálenější – skauti 
z Košic.

28. října jsme byli zvonit s několika členy 
na zvoničku v Lipovém, už několik let se 
i české zvony přidávají právě v tento den 
přesně ve 21.00 k několikatunovému Zvonu 
Míru v italském Roveretu. Situace v Evropě 
ukazuje, že zvonit za mír je naléhavé. Další 
zvonění bylo 11. listopadu v 11 hodin jako 
připomínka konce 1. světové války. A 16. 
prosince budeme zvonit za popravené 
Moravčany, neboť 16. 12. 1944 byli popra-
veni občané, kteří byli odsouzeni stanným 
soudem k popravě.

17. listopadu jsme si připomněli same-
tovou revoluci tradičními Střediskovými 
minizávody. 

Můžete se s  námi podílet na pomoci 
napadené Ukrajině. Již od roku 2022 vyrá-
bíme zákopové svíčky pro ukrajinské vojáky 
i civilisty. Vyrobili jsme jich už na Morávce 
a Pražmě tisíce a chceme v tom pokračovat, 
nebojte se shánět třeba prázdné plechovky, 
staré svíčky, včelí vosk apod. Pořádáme 
i  vyrábění pro veřejnost, proto sledujte 
aktuální informace. O  pomoci Ukrajině 
si můžete přečíst na střediskovém webu: 
https://stitprazmo.skauting.cz.

Podílíme se také na přípravě vánočních 
dárků pro ukrajinské děti. Budeme rádi, 
když se přidáte také.

Scházíme se v naší klubovně na Staré faře 
(Pražmo čp. 69). Termíny letošních schůzek 
budou vyvěšeny před klubovnou, případně 
pište na t.foldyna@seznam.cz.
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čekalo volné odpoledne a možnost seznámit 
se s ostatními účastníky.

Po společném večerním nástupu se všichni 
vydali na louku, kde se sešlo neuvěřitelných 
813 lidí, kterým se podařilo ze svíček sesta-
vit největší skautskou lilii v České republice.

Sobota začala brzkým budíčkem a dalším 
závodním modulem. Úkolem bylo co nej-
rychleji projít všechna stanoviště vyznačená 
v mapě a na každém splnit zadaný úkol.

Následoval modul bran, kde každý člen 
týmu bojoval sám za sebe a sbíral body pro 
svůj tým. 

Den jsme zakončili společným shromáž-
děním, koncertem a zpíváním u táboráku, 
které trvalo až téměř do rána.

V neděli už zbývalo jen jediné – vyhlášení 
výsledků. 

Seřazeni v  družinkách všichni čekali až 
zazní jejich jméno. Napětí by se dalo krájet. 

A když se ozvalo: "druhé místo" a s ním: 
"dívčí skupinka Teletabís", celý tým pro-
pukl v nadšení. Pro všechny to byl opravdu 
nezapomenutelný zážitek.

Holkám gratulujeme ke skvělým výsledkům 
a přejeme jim plno dalších úspěchů na jejich 
skautské cestě!

VÝPRAVA JEZEVCŮ

V říjnu se družinka Jezevců vydala na pod-
zimní výšlap. Naše trasa vedla z  Krásné 
přes Přelač na Pražmo, a  pár odvážlivců 
pokračovalo až na Morávku. Cestou jsme si 
vyzkoušeli základní práci s mapou a ukázali 
si například, k čemu slouží body záchrany.

Zpočátku nám počasí příliš nepřálo, ale 
nakonec se vyčasilo a  my si tak mohli 
naplno užít krásnou podzimní atmosféru 
– vítr, bahno, barevné výhledy i  sbírání 
kaštanů.  Výprava se opravdu vydařila a už 
se těšíme na další společné dobrodružství!
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ZE ŽIVOTA SPOLKŮ

VÝPRAVA KRTEČKŮ A TELETABÍS

Ani družinky Krtečků a Teletabís nezahálely 
a také se vydaly na podzimní výpravu.

Teletabís vyrazili už v  pátek odpoledne. 
Jejich cesta začala vystoupením z  vlaku 
v  Kunčicích pod Ondřejníkem, dále už 
pokračovali po svých. První noc strávili 
venku v  turistickém přístřešku, a  i  když 
počasí nebylo zrovna ideální, noc venku 
všichni zvládli. V sobotu pokračovali v cestě. 
Přes Radhošť došli až na Dolní Bečvu, kde 
se nacházela základna, která se stala jejich 
útočištěm pro druhou noc.

Krtečci vyrazili v sobotu ráno. Autobusem 
dojeli až do Trojanovic. Tam je čekal výstup 
na Radhošť, který všichni s  přehledem 
zvládli. Cestou se ještě zastavili u  sochy 
Radegasta. Pak už jen sešli dolů do Dolní 
Bečvy, kde na ně čekala vyhřátá klubovna, 
protože Teletabís dorazili již před nimi. 

K  večeři si společně uvařili zelňačku. Po 
náročném dni šli všichni brzo spát, aby 
nabrali síly do dalšího dne.

Nedělní dopoledne patřilo především úklidu 
klubovny a oblíbené bojové hře Vlajky. Po 
obědě se obě družinky vydaly na cestu 
domů.

Výpravu si všichni moc užili a už se nemů-
žou dočkat příští!
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Podzim v Adámkové vile
Lenka Janečková 
Ředitelka, foto autor

Letošní ukončení léta nám zpestřila milá 
akce, v pátek 29. srpna odpoledne jsme se 
v  hojném počtu za hezkého počasí sešli 
pod naší třešní, abychom si společně užili 
vystoupení pěveckého seskupení Zpívání 
pro radost z obce Krásná. Naši senioři se 
aktivně zapojili, a  s nadšením a elánem 
společně si zazpívali. Tímto bychom chtěli 
účinkujícím poděkovat a doufáme v další 
setkání.  

Podzim už nám zaklepal na dveře a s ním 
přišlo i pozvání na výstavu květin, ovoce 
a zeleniny, kterou pořádal spolek zahrád-
kářů z Raškovic. A  tak jsme se vypravili 
z Adámkovy vily – osm našich klientů jelo 
autem a dvě dámy pěkně procházkou na 
vozíku s doprovodem, aby si tu podzimní 
cestu taky užily. 

Nejvíce nás zaujala krásně upravená 
výstava hub – celý ten „les“ z  mechu 
a chvojí byl opravdu nádherný. Jak se patří, 
nechybělo ani pohoštění – koláčky, kafíčko 
a mošt. A musíme říct, že se o nás vždycky 
pěkně postarají a přivítají s úsměvem. 

Do Vyšních Lhot jsme pak zavítali 
v menší skupince, ale zážitky stály za to. 
Kulturní sál Maryčka byl vyzdobený do 

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ
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posledního detailu – všude ovoce, zele-
nina, květiny, a dokonce i ukázky domá-
cích výrobků. Moc nás zaujalo i krouhání 
zelí – to hned všem připomnělo staré časy 
a dřinu, jak to bývalo dřív na podzim na 
každém dvoře. Samozřejmě nechybělo ani 
občerstvení – koláčky, káva a mošt, děku-
jeme, pochutnali jsme si. 

Zvládli jsme i volby! Volební komise při-
šla k našim seniorům přímo do Adámkovy 
vily. Každý si to prožil po svém, ale všechno 
proběhlo s úsměvem a v pohodě.

S  příchodem podzimu si také rádi 
pochutnáme na dobrotách laděných do 
halloweenského stylu, které pro nás s láskou 
připravuje naše paní Monika. V dopoledních 
aktivitách pokračujeme ve společném čtení, 
hraní deskových her a povídání – tentokrát 
jsme si připomněli státní svátky, vzpomněli 

na pány prezidenty, významné osobnosti 
a na vznik naší republiky. 

Velké poděkování patří všem zaměst-
nancům Adámkovy vily – i  když to teď 
nemáme vždycky jednoduché, všichni se 
snaží, mají dobrou náladu a dělají pro naše 
klienty maximum. Díky nim je u nás pořád 
veselo a hezky.

ADÁMKOVA VILA,  
OSOBNÍ ASISTENCE

Podzim je v plném proudu a auta Osobní 
asistence dál křižují oblastí Beskyd za 
svými klienty. Na svých cestách se kocháme 
krásami barevné přírody. Nejen na cestách, 
ale i u klientů nás zdraví zástupci domácích 
mazlíčků. Klientům přinášíme do domovů 
péči, pomoc, podporu, dobré slovo, zpří-
jemnění dne a samozřejmě náš úsměv. 

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ
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PRAŽMOVSKÁ TLAPKA

Šárka Šamajová 
foto autor

V srpnu se sešlo několik majitelů psů 
a rozhodli jsme se založit spolek PEJSKAŘI 
Z PRAŽMA A MORÁVKY Z.S.

Jako první akci spolku jsme pořádali 
v sobotu 27. 9. 2025 

2. ročník PRAŽMOVSKÉ TLAPKY – 
sranda den s pejsky. 

Počet přihlášených avizoval skvělou 
účast ve všech věkových kategoriích. 

Bylo chladno a vlhko, ale na nasazení 
a snaze účastníků užít si den co nejlépe to 
nemělo žádný vliv. Zdolání trasy se psem 
2,5 km a 7 km zvládli všichni bez problémů, 
proběhli překážkovou dráhu, předvedli 
cviky a triky se svým psím parťákem a pro-
šli se v maskách. 

Každý měl možnost 
opéct si klobásky, dát 
si občerstvení anebo 
jen sedět a  sledovat 
pohyb kolem sebe. 
Kdo chtěl, mohl celý 
den probíhat překážky 
a  s  pejskem strávit 
aktivní den. Všichni 
byli ukáznění, nedělali 
nepořádek a neplechu 
– zaslouží si pochvalu.

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ
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Na vyhlášení vítězů se čekalo s napětím, 
ceny byly bohaté, a nakonec byl snad spo-
kojen každý. Po losování bohaté tomboly 
došlo i na vyhlášení výsledků a předání 
diplomů a odměn. 

Aktivní den si skvěle užili běžci i chodci, 
malí i velcí, páníčci i pejsci. Celý den pro-
bíhal v pozitivním duchu a od pořadatelů 
si všichni zúčastnění zaslouží pochvalu. 
Velký dík je potřeba vyslovit všem, kteří 
přiložili ruku k dílu, především sponzorům 
a podporovatelům, jimiž jsou:

Spolstav Konstrukt s.r.o., Obec Pražmo, 
obce Morávka, Raškovice, Krásná, Vyšní 
Lhoty, Pržno, Janovice, Pojišťovna 
Petexpert, Veterinární klinika Galvet, vete-
rinární klinika Lískovka, Besip, Řeznictví 
u Bobra, Zrnko kafe, Kebab Frýdlant, ZOO 
obchod p. Martykánová, Dárkovka Hotel 
Travný p. Gřundělová, Kupecký krám p. 
Chalupa, Vanilla 

Všem moc děkujeme!!

Chtěla bych moc poděkovat všem, kteří 
se zúčastnili letošní Pražmovské tlapky. 
Byla to krásná akce plná radosti, chlupa-
tých přátel a milých setkání. Účast byla 
opravdu hojná, což nás moc těší – dorazili 
pejskaři z různých koutů, někteří i z dálky. 

Přesto trochu zamrzelo, že se akce nezú-
častnilo více místních pejskařů z Pražma 
a okolí. Právě pro Vás jsme tento den při-
pravovali s nadějí, že se společně potkáme, 
poznáme a  užijeme si pohodové chvíle. 
Věříme, že příště se nás sejde víc i z blíz-
kého okolí – protože právě tady máme tolik 
skvělých lidí a pejsků, kteří si to zaslouží. 

Děkuji všem, kdo dorazili – a těším se 
na další ročník!   

Do kalendáře si zapište datum 26. 9. 
2026 Pražmovská tlapka 3. ročník

Všechny fotky z  akce najdete na: 
https://www.rajce.idnes.cz/.../album/
prazmovska-tlapka-2025

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ
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Zástupci obcí Regionu Slezská brána se 
sešli 11. září 2025 v Paskově

Lenka Janečková 
Ředitelka

Pravidelné zasedání Regionu Slezská brána 
tentokrát hostilo město Paskov. Zástupci 
členských obcí diskutovali o  aktuálních 
tématech i budoucích plánech.

Před samotným jednáním proběhla pre-
zentace zástupců Ministerstva školství, 
mládeže a tělovýchovy o tématu, které velmi 
zajímá vedení každé obce regionu, tj. převod 
financování nepedagogických zaměstnanců 
a ostatních neinvestičních výdajů na zřizo-
vatele. To proběhne od 1. ledna 2026. 

Další část zasedání se věnovala přípravě akcí 
pro seniory pro rok 2026. Středisko volného 

času Vratimov připraví pro seniory šest 
setkání, na kterých si senioři budou moci 
zasoutěžit v zajímavých sportovních dis-
ciplínách. O podrobnostech budeme jed-

notlivé seniorské spolky z obcí informovat 
na přelomu roku.

Zástupci obcí na jednání dále schválili 
vyhodnocení Strategického plánu rozvoje 
dobrovolného svazku obcí Region Slezská 
brána 2021-2025 za období 09/2024-
08/2025 a vyhodnocení Komunitního plánu 
sociálních služeb DSO Region Slezská brána 
a jeho obcí 2021-2027 za období 09/2024-
08/2025.

Další zasedání Regionu Slezská brána se 
uskutečnilo 20. listopadu 2025 na Pražmě.

REGION SLEZSKÁ BRÁNA
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TŘI KRÁLOVÉ

Tříkrálová sbírka v sobě ukrývá  
příběhy lidí a služeb

Tříkrálová sbírka, která je největší sbír-
kovou akcí v České republice a každoročně 
otevírá nový kalendářní rok, není jen o sbí-
rání finančních prostředků na podporu 
a  pomoc potřebným a  rozvoj charitního 
díla. Je také symbolem propojení, souná-
ležitosti a vytváření společenství.

Nabízí však i jiný pohled, pohled skrze 
lidské příběhy a konkrétní služby, které 
díky vybraným prostředkům mohou zkva-
litňovat svou práci a  být blíž těm, kteří 
potřebují pomoc. Jednou z těchto služeb je 
terénní zdravotní služba Salvia, která byla 
podpořena díky darům Tříkrálové sbírky 
v tomto roce.

Salvia poskytuje odbornou zdravotní 
péči v domácím prostředí, s cílem udržet 
a podpořit zdraví svých pacientů, případně 
pomoci s návratem ke zdraví či zmírnit utr-
pení nevyléčitelně nemocného člověka. Jen 
v roce 2024 podpořila Salvia 378 klientů, 
uskutečnila 9 543 návštěv u nemocných 
a  provedla 17 450 výkonů. Její pracov-
níci působí v širokém rajonu od Bílé přes 
Frýdlant nad Ostravicí a  Frýdek-Místek 
až po Paskov, denně zvládnou okolo 40 
návštěv, a výkonů ještě o něco víc. Na ces-
tách tráví hodiny a najedou tisíce kilometrů, 
aby se dostali i k lidem, kteří mají problém 
s mobilitou a k lékaři se sami nedostanou. 
V terénu měli donedávna k dispozici čtyři 
auta pro osm sester. Díky sbírce v  tomto 
roce se mohl pořídit další automobil, díky 
kterému mají zaměstnanci Salvie opět blíže 
k dalším lidem, kteří potřebují podporu, 
úsměv i naději.

I letošní Tříkrálová sbírka bude pomáhat 
tam, kde má smysl. Každoročně Tříkrálovou 
sbírku využíváme na spolufinancování 

potřebných oprav a  úprav v  pobytových 
zařízeních a obnovu vozového parku pro 
terénní služby. Obojí nám umožní být tady 
více s lidmi a pro ně. Pro rok chceme pod-
pořit také další aktivity Charity Frýdek-
Místek, tentokrát edukačního charakteru. 

Tradiční koledování proběhne v termínu 
od 1. do 14. ledna, v závislosti na koordi-
naci v daném městě, obci či farnosti. Mimo 
to budou v městech a obcích rozmístěny 
statické pokladničky, jejichž seznam bude 
uveřejněn na webových stránkách Charity 
Frýdek-Místek. Do konce ledna pak bude 
možné přispět rovněž bezhotovostní plat-
bou na sbírkový účet – 66008822/0800, pro 
Charitu Frýdek-Místek pod VS:7779808004, 
nebo prostřednictvím QR kódu v mobilní 
bankovní aplikaci. Další možností pak je 
využití platební brány portálu www.trikra-
lovasbirka.cz, který bude k dispozici do 30. 
dubna.

Koordinátorkou Tříkrálové sbírky Charity 
Frýdek-Místek je stejně jako v předchozích 
letech Silvie Vojkovská, kterou lze v případě 
dotazů kontaktovat na tel. 733 741 564 nebo 
prostřednictvím emailu silvie.vojkovska@
charitafm.cz. Další informace týkající se 
koledování jsou přehledně zpracované na 
webu Charity České Republiky  https://
www.trikralovasbirka.cz/o-sbirce/pojdte-
-koledovat.“
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POZVÁNKA

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

TRAVNÝ TREK

Pátek 5.12.2025 I areál ZŠ Morávka I Od 15.30

Sobota 6.12.2025 I Zahájení 10:00 I areál ZŠ Morávka

Srdečně Vás zveme na tradiční přivítání zimy rozsvícením vánočního stromu.
V areálu ZŠ zhlédnete vystoupení ZŠ a MŠ Morávka, za dětmi přijde i Mikuláš
a nebude chybět vánoční jarmark.
Přijďte se naladit na radostný čas adventu, setkat se s přáteli a poklábosit se sousedy.

TravnýTrek je zimní pochod pro všechny milovníky Beskyd, je připomínkou hrůzostrašného
stanného soudu za německé okupace a následných poprav v souvislosti s podporou
místních obyvatel partyzánům. Hora Travný byla němým svědkem těchto událostí. Přijďte s námi
pohybem uctít památku zavražděných. 
Mimo trasu po hřebeni Ropičky bude také pro účastníky připraven rodinný okruh
přes hráz přehrady Morávka.
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POZVÁNKA / INZERCE

POZVÁNKA NA PIETNÍ SETKÁNÍ
Obec Morávka ve spolupráci se 

školou Vás zve 

v pátek 12. prosince 2025 
NA PIETNÍ SETKÁNÍ 

u příležitosti připomenutí stanného 
soudu na Morávce.

•	 10.00 položení věnců u pomníku 	
	 „Noční přechod“ 

•	 10.15	položení věnců u pamětní 	
	 desky na hotelu „Partyzán“

Neděle 14. prosince 2025 

•	 17.00 zvonění místních zvoniček 	
	 za odsouzené a za všechny 	
	 oběti války

 

černé i hnědé UHLÍ 
hnědé 

  

KOKS ořech 2 i ořech 1     

BRIKETY 4“, 7“   

  

      

607 
  985 

  579 
  

www.uhli - raskovice.cz 
  

Uhelné sklady v Raškovicích „U Stříže“ - balená a volně ložená paliva. Doprava zajištěna, 
nabízíme i skládání uhlí dopravníkem až do sklepa. Platby hotově i kartou. Co nemáme 
v Raškovicích je na skladě v Ostravě. 
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POZVÁNKA

POZVÁNKA 
 

Český zahrádkářský svaz Morávka Vás srdečně zve  

na tradiční 

VÁNOČNÍ VÝSTAVU 
S PRODEJEM CUKROVÍ, VÝROBKŮ, VÁNOČNÍCH DEKORACÍ, SVÍCNŮ 

 

VÝSTAVA SE KONÁ V HOTELU MORÁVKA Č.P.160 

VE DNECH 13. – 15. 12. 2025 

 

SOBOTA, NEDĚLE OD 8.00 – 16.00 

PONDĚLÍ OD 8.00 – 12.00 

 

 

NA VŠECHNY SE TĚŠÍ 

 Ludvík Pachlopník a kolektiv zahrádkářů 
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INZERCE
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Jediná čistička
o které za celý rok ani nevíte

od 139 900 Kč

100% bezúdržbová
a ekologická čistička odpadních vod

+420 596 890 123www.hellstein.cz

Bezúdržbová Úsporná Česká

Hellstein_Vojkovice_A5.pdf   3   17.10.2025   11:56INZERCE
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Kalendárium  
kulturních a sportovních akcí 

20. 11. 	 Setkání s jubilanty – kuchyňky ZŠ

26. 11. 	 Adventní dílna – tvoření věnců + vánoční tvoření pro děti  
– kuchyňky ZŠ – 16.00

27. 11. 	 Šicí dílna pro maminky – kuchyňky ZŠ

5. 12.  	 Festival sněhu – Rozsvícení vánočního stromu  
	 – mikulášská nadílka

6. 12.  	 Festival sněhu –Travný Trek 2025  
	 – otevření hráze – od 10.00 v areálu ZŠ

12. 12. 	 Pietní akce – 10.00 u NKP Noční přechod

13. – 15. 12.	 Vánoční výstava – zahrádkáři – hotel Morávka

10. 1.     	 Obecní ples – hotel Morávka

29. 1.     	 Šicí dílna pro maminky – kuchyňky ZŠ

31. 1.   	 Vrchol Festivalu sněhu – Sněhurka a sedm trpaslíků,  
Magda Malá, Rock & Roll Band Marcela Woodmana  
– hotel Partyzán od 14.00

7. 2.       	 Vítání občánků 

19. 2.     	 Šicí dílna pro maminky – kuchyňky ZŠ

23. – 27. 2.  	 Jarní prázdniny

28. 2.      	 Ples SDH Morávka – hotel Morávka

Všechny akce budou průběžně aktualizovány a zveřejňovány  
na webových stránkách obce, facebooku, instagramu,  

aplikaci MUNIPOLIS a formou letáků. 
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